

四川绵阳建设股份有限公司文件

绵建股份〔2015〕1号

关于切实做好今冬明春安全生产工作的通知

下属各单位、项目部、公司各部门：

2014年12月29日上午8点20分左右，北京清华附中体育馆支架发生坍塌重大安全事故，造成10人死亡、4人受伤的严重后果。另外，近两个月来江西、广东、宁夏、河南等地连续发生坍塌安全事故。

下属各单位、项目部应深刻吸取这些事故教训，高度重视安全生产工作和落实安全生产责任制，坚决遏制和防范安全生产事故的发生。目前已进入冬季施工，且春节临近，要求下属各单位、项目部认真做好安全生产工作，杜绝安全生产事故发生。根据《绵阳市住房和城乡建设局关于做好今冬明春住房城乡建设系统安

全生产工作的通知》(绵建局函[2014]299号)精神,结合公司安全生产管理工作计划,特提出以下要求,请认真贯彻执行。

一、认真学习法律法规,加强安全教育

2014年12月1日国家颁布了新《安全生产法》,各部门、下属各单位、项目部应认真组织员工学习新《安全生产法》,领会新法中的精神,依法管理、施工,更进一步推动新安全法的落实。下属各单位、项目部应认真学习住房城乡建设部颁布的《建筑施工项目经理质量安全责任十项规定(试行)》(建质[2014]123号),落实建筑施工项目经理质量安全责任,保证工程质量、安全。下属各单位、项目部应对全体员工开展一次安全生产教育活动,通过学习提高全体员工的安全生产意识,使各级管理人员更进一步明确自己在安全生产工作中的职责和责任。

二、强化制度建设,落实安全生产责任制

下属各单位、项目部必须严格遵守和执行安全生产法律法规、规章制度和行业规范。下属各单位、项目部主要负责人要切实承担安全生产第一责任人的责任,带头严格执行公司安全生产责任制度,确保安全生产责任层层落实到每个环节、每个岗位、每个员工,把安全生产措施落实到经营决策中,落实到生产计划中,落实到每个员工的作业过程中。

三、强化安全管理,落实应急预案

下属各单位、项目部负责人必须高度重视,认真贯彻落实省、

市及公司提出的相关要求，切实加强安全生产管理工作。各项目部应根据冬季施工特点，强化冬季施工的各项安全技术措施执行到位，要重点强化高处作业、塔吊、施工升降机、基坑支护等安全管理，加强施工现场消防安全管理。各项目部要根据冬季施工特点完善现场事故应急救援制度，组织应急救援演练，认真做好雨雪冰冻天气等自然灾害的预报、预警工作，做到超前防范，有效应对，同时要落实各项应急措施，确保事故发生时，能够高效、有序地做好紧急抢险救灾工作，最大限度地减轻灾害造成的人员伤亡和经济损失。

四、仔细检查，着力整改，彻底消除隐患

为更进一步贯彻安全生产法律法规、落实安全生产责任、治理隐患、遏制事故，要求各项目部严格落实《绵阳市住房和城乡建设局关于做好今冬明春住房城乡建设系统安全生产工作的通知》（绵建局函[2014]299号）有关要求，全面开展安全生产大检查，并结合冬季施工和春节期间安全生产管理工作特点及自身特点，加强现场监督检查和隐患排查力度。

各项目部要重点加强模板支撑、脚手架搭设、临边洞口防护、施工围墙、临时用电、塔吊的安拆和使用情况以及坍塌、高空作业、施工人员的安全教育等方面的落实、检查。另外还要对冬季安全生产措施、安全管理以及消防工作等情况进行全面仔细检查，做到排查不留死角，对排查出来的隐患必须做到“定人、定

时、定措施”及时整改，对限于客观条件一时难以整改的，必须采取相应的技术措施并加以监控，对整改情况进行复查，书面返回公司安全办公室，有效确保今冬明春的安全生产顺利进行。

五、加强值班，保证信息畅通

各项目部要高度重视节日期间的值班制度，严格落实岗位责任制。要落实专人值班，严肃值班纪律，值班人员必须坚守岗位，尽职尽责，严禁擅离职守；要严格执行事故信息报告制度，全面做好生产安全事故和其他紧急突发事件的信息报送和处置工作，确保事故信息和其他重要信息及时、准确上报，切实做好安全保卫工作。

各项目部必须落实专人对今冬明春安全生产工作开展情况报送有关部门，报送时间：2015年1、2月每月20日前，将信息报送项目所在地县市区（园区）建设行政主管部门；同时，应将本项目部开展今冬明春安全生产工作的情况进行认真总结，并在2015年3月15日前向公司安全办公室报送书面总结材料，以便公司汇总后上报市建设局。

特此通知

四川绵阳建设股份有限公司

2015年1月5日

抄送：存档。

四川绵阳建设股份有限公司总经办 2015年1月5日印发